ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА 

База данных – основа информационной системы.
	1. 
	ФИО (полностью)
	Фоломкин Алексей Иванович

	2. 
	Место работы
	МОУ СОШ с.Ягодное

	3. 
	Должность
	Учитель

	4. 
	Предмет
	ИКТ

	5. 
	Класс
	11

	6. 
	Тема и номер урока в теме
	База данных – основа информационной системы. Урок 1.

	7. 
	Базовый учебник
	Информатика и ИКТ. 10-11 класс. Семакин И.Г.


8. Цель  урока: формирование основных понятий: «база данных», «информационная система», «СУБД», «структура базы». Закрепление на практике знаний и умений по работе с различными видами баз данных. Освоение принципов построения БД, создание структуры, форм и запросов на выборку с условием; развитие логического мышления, речемыслительной деятельности, учащихся на основе работы со сложными запросами; содействие воспитанию интереса к предмету, формирование интереса к техническому образованию.

9. Задачи:

- обучающие: сформировать представление о понятиях: “база данных”, “информационная система”, «СУБД»,   раскрыть и показать их назначение. Познакомить с видами моделей баз данных и их основами.
-развивающие: продолжить формирование общеучебных умений и навыков (умение анализировать, составление опорного конспекта), расширение кругозора учащихся, развитие познавательных процессов.
-воспитательные: способствовать у учащихся воспитанию аккуратности, точности, исполнительности, развитие интереса к предмету “информационные технологии”, воспитание информационной культуры учащихся.
10. Тип урока – комбинированный (изучение нового и закрепление ране изученного материала).
11. Формы работы учащихся – Ознакомление с новым материалом
12. Необходимое техническое оборудование:
· компьютеры; 

· презентация, составленная в программе MS Power Point 2007 (Calc из пакета OO.org 3.2);

· интернет-браузер с установленным Flash-player для прохождения теста;

· домашнее задание в программе MS Word 2007 (Writer из пакета OO.org 3.2);
· экран и проектор для демонстрации приемов работы
13. Структура и ход  урока

Таблица 1.

СТРУКТУРА И ХОД УРОКА

	№
	Этап урока
	Название используемых ЭОР

(с указанием  порядкового номера из Таблицы 2)
	Деятельность учителя 

(с указанием действий с ЭОР, например, демонстрация)
	Деятельность ученика
	Время

(в мин.)



	1
	2
	3
	5
	6
	7

	1
	Организационный момент.
	
	Приветствие класса, выявление дежурных, отсутствующих, подготовка оборудования.
	Организация рабочего места.
	2

	2
	Сообщение темы урока, его цели.
	
	Сообщение темы урока и цели. 
	Запись темы урока в тетрадь. 

	1

	3
	Объяснение материала.
	1, 3, 4, 5, 6
	Поисково-исследовательский метод. Беседа (показ слайдов). Демонстрация. 
	Конспектируют в тетрадь, отвечают на вопросы во время демонстрации слайдов.
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	4
	Практическая работа учащихся.
	7, 8
	Дифференцированный подход. 
Полностью выполненная Самостоятельная работа №1, соответствует оценке «3». Полностью выполненная Самостоятельная работа №1 и задания с 1 по 4 в Самостоятельной работе №2, соответствует оценке «4». 
Для получения оценки «5», необходимо выполнить полностью две самостоятельные работы.

Консультирование учащихся по необходимым вопросам. 
	Выполнение самостоятельной работы №1 (базовый уровень) и дополнительно Самостоятельной работы №2 (проф. уровень).
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	5
	Итоги урока.
	
	Подведение итогов урока. Оценка деятельности учащихся с комментариями.
	Беседа с учащимися о проблемах, возникших при выполнении самостоятельной работы.

	5

	6
	Домашнее задание.
	2
	Раздача карточек с домашним заданием.
	[image: image3.png]JOomawHee 3agaHue Ne7
Tema: OcHoBHbIe NOHATUA Ba3 AaHHbIX

1. MpeobpasoBaTb MPUBEACHHYHO HIDKE MH(BOPMALMio K TaGNMUHOMY BUAY,
onpefenvie MMA TAGNMUBI 1 HA3BaHMeE KaXAOro nona: Onsi, Mets, 13, ne-
uue, 14, Gacket6on, Bacs, Kats, 13, xokkei, Gacket6on, dyr6on, 15,
11, Konsi, 11, TaHubl, Cepexa.

2. 3an0NHNTE NATHI0 3aNNCSMA PENALNOHNYIO BJ] «TaumnenT>, conepxa-
Lyto nons: haMUNMsA, UMsI, OTYECTBO, AaTa POKACHUS, HOMED YUacTKa,
aapec, iaTa NoC/ieIHEro NoceluleHus Bpaya 1 0opMUTb ee B Biuae Tab-
nMubI.





	2


Приложение к плану-конспекту урока

База данных – основа информационной системы. 
Таблица 2.

ПЕРЕЧЕНЬ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ НА ДАННОМ УРОКЕ ЭОР
	№
	Название ресурса
	Тип, вид ресурса 
	Форма предъявления информации (иллюстрация, презентация, видеофрагменты, тест, модель и т.д.)
	Гиперссылка на ресурс, обеспечивающий доступ к ЭОР

	1
	Базы данных и информационные системы. Демонстрация к лекции. Интерактивное средство для самостоятельной работы учащихся
	pps
	Схема-презентация
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/d93389c8-f059-4d08-bc10-f43316c2e700/view/

	2
	Домашнее задание. Бланк-задание. Фрагмент рабочей тетради. Закрепление знаний; формирование умений.
	rtf
	текст
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/9ee532ef-cc9a-4b71-8ed5-a2c2bbe7672b/view/

	3
	Логическая схема понятий по теме: "СУБД и базы данных". Системное представление основных понятий раздела, используемое учителем при объяснении материала.
	pps
	Схема-презентация
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/10581270-4bc2-4675-959b-4656a818e615/view/

	4
	Первичный ключ БД. Демонстрация к лекции. Интерактивное средство для самостоятельной работы учащихся.
	pps
	Схема-презентация
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/8f6fc0c4-6aaf-481e-b3a6-cb8391da2692/view/

	5
	Типы полей в реляционных БД. Демонстрация к лекции. Интерактивное средство для самостоятельной работы учащихся.
	pps
	Схема-презентация
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/f64d4175-6e2d-47ed-be61-ae06c42f1d0b/view/

	6
	Презентация по теме «База данных – современная информационная система».
	pptx
	Презентация
	..\База данных. Информационная система.pptx

	7
	Самостоятельная работа №1. 
	doc
	Методичка
	..\Самостоятельная работа 1. Access.doc

	8
	Самостоятельная работа №2.
	doc
	Методичка
	..\Самостоятельная работа 2. Access.doc


